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Portugués

Interior da Terra pode ter megarreservatorio de agua
Salvador Nogueira

Olhando a terra do espago, ndo é dificil imaginar por que apelidaram nosso mundo de planeta-agua. 71% da superficie terrestre &
coberta por liquido. Mas talvez o planeta seja mais molhado por dentro do que por fora. Gedlogos da Universidade de Alberta, do
Canada, dizem ter descoberto uma enorme reserva de agua dentro do planeta. Tudo comegou com um pequeno diamante, de
apenas 0,1 grama, que foi encontrado em Juina, no Mato Grosso.

Como todo diamante, ele se forma sob a crosta terrestre. Mas este era diferente. Dentro dele, os cientistas encontraram um
grédozinho de um minério raro, a rinwoodita, que tem moléculas de dgua dentro. A partir disso, eles puderam estimar o percentual de
agua contido no manto, na chamada zona de transigéo, que fica entre 410 e 660 km abaixo do solo. Se as contas estiverem certas, o
interior do planeta pode conter uma reserva com 1,4 quintilhdo de litros de agua — uma quantidade maior do que todos os oceanos
somados. “E um achado surpreendente do ponto de vista da formagéo dos planetas”, diz o astrénomo Cassio Leandro Barbosa, da
Universidade do Vale do Paraiba. “E dificil explicar de onde essa agua poderia ter vindo.”

Para os cosmoélogos, ndo deveria existir agua dentro da Terra. Toda a agua do nosso planeta veio de cometas. Acontece que,
quando o interior da Terra estava em formagéo, a agua que existia por aqui deveria ter evaporado — por causa do impacto dos
asteroides que formaram o resto do planeta. Seja como for, chegar até a reserva sera extremamente dificil, ou impossivel — porque
seria preciso desenvolver brocas e canos capazes de suportar pressdes altissimas e temperaturas de até 4 mil graus Celsius.

(SUPER, maio de 2014, p. 10)

A relagdo que o titulo estabelece com o texto é de:

a) Finalidade.

b) Concesséo.

c) Adversidade.

d) Negacéo.

e) Causa e consequéncia.

A hipétese da reserva de agua no interior do planeta deve-se:

a) A quantidade de minério existente no diamante.

b) A formagao dos planetas.

c) A descoberta de um diamante diferente.

d) A grande quantidade de &gua na superficie terrestre.
e) Ao impacto dos asteroides.

A tese defendida no texto é:

a) “Talvez o planeta seja mais molhado por dentro do que por fora”.

b) “Tudo comegou com um pequeno diamante”.

c) “Os cientistas encontraram um graozinho de um minério raro, a rinwoodita”.

d) “O interior do planeta pode conter uma reserva com 1,4 quintilhdo de litros de agua”.
e) “Toda a agua do nosso planeta veio de cometas”.

Assinale a opgao que sintetiza a conclusédo do autor sobre o texto:

a) A explicagdo para o apelido do nosso mundo de planeta-agua é bastante satisfatoria.

b) E certo que o planeta contém mais 4gua do que imaginavamos e o diamante é a garantia disso.

c) E impossivel a existéncia de agua no interior da Terra pela sua formagao ter origem a partir dos cometas.

d) O percentual de agua contido no manto é maior do que a soma de todos os oceanos.

e) A descoberta de uma suposta reserva de agua ndo é animadora devido a dificuldade de ultrapassar a zona de transigao.

O profissional menos otimista em relagéo a descoberta da suposta reserva é o:

a) Astronomo.
b) Cosmdlogo.
c) Geologo.

d) Jornalista.
e) Geografo.
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A grafia do termo “megarreservatorio” se justifica porque:

a) Trata-se de um falso prefixo ja incorporado a lingua portuguesa.

b) Trata-se de um prefixo independente.

c) Apresenta a jungéo de um prefixo com um termo iniciado por “r’ ou “s”.
d) Assemelha-se aos prefixos “super” e “hiper”.

e) Trata-se de um neologismo.

Assinale a alternativa que explica o registro de “por que” na primeira linha do texto:

a) Trata-se de uma pergunta indireta.

b) Corresponde a uma explicacao.

c¢) Substitui o termo “motivo” ou “razao”.

d) Admite a presencga implicita do termo “motivo” ou “razéo” .
e) Corresponde a uma explicagdo ou a uma causa.

No trecho, “Como todo diamante, ele se forma sob a crosta terrestre”, o termo “como” apresenta ideia de:

a) condigéo.

b) finalidade.

c) explicagéo.

d) comparagao.
e) conformidade.

Assinale a alternativa que explica o uso de “sob”, do trecho anterior, em destaque:

a) O diamante se forma em cima da crosta terrestre.

b) O diamante se forma por baixo da crosta terrestre.

c) A descoberta faz sentido a partir da analise do minério.

d) A verdade a respeito do que o diamante encontrado informa.

e) A discussao acerca da existéncia de reservatdrios de agua sera longa.

No trecho, “Se as contas estiverem certas”, o termo “certas” tem funcéo de:

a) Substantivo, pela atribuicdo de uma ideia de certeza.

b) Pronome indefinido, com indefinicdo da quantidade.

c) Advérbio, pois enfatiza a maneira de o célculo ter sido realizado.

d) Adjetivo, pela caracterizagdo do que é considerado exato ou preciso.

e) Locugéo verbal, com verbo auxiliar flexionado e verbo principal irregular no participio passado.
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Legislacao
Sobre os direitos e deveres individuais e coletivos analise os itens a seguir:

I) A pequena propriedade rural, assim definida em lei, desde que trabalhada pela familia, ndo sera objeto de penhora para
pagamento de débitos decorrentes de sua atividade produtiva, dispondo a lei sobre os meios de financiar o seu desenvolvimento.

Il) No caso de iminente perigo publico, a autoridade competente podera usar de propriedade particular, ndo sendo assegurada ao
proprietario indenizagao ulterior, mesmo se houver dano.

lll) E assegurado a todos o acesso & informagéo ndo sendo resguardado o sigilo da fonte, mesmo quando necessario ao exercicio
profissional.

IV) E livre a locomog&o no territdrio nacional em tempo de paz, podendo qualquer pessoa, nos termos da lei, nele entrar, permanecer
ou dele sair com seus bens.

Esta correto o que se afirma apenas em:

a)lell

b)I, llleIV.
c)lelV.
d)llelllelV.
e)lelll

Assinale a alternativa que corresponde aos fundamentos da Republica Federativa do Brasil:

a) A soberania; a cidadania; a dignidade da pessoa humana; os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa; pluralismo politico.

b) A construgdo de uma sociedade livre, justa e solidaria; a soberania; a cidadania; a garantia do desenvolvimento nacional.

c) A soberania; a cidadania; a dignidade da pessoa humana; os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa; a independéncia
nacional.

d) A soberania; a cidadania; os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa; a autodeterminagao dos povos; a defesa da paz.

e) A cidadania; a dignidade da pessoa humana; o pluralismo politico; a erradicagdo da pobreza e da marginalizagédo e a redugéo das
desigualdades sociais e regionais.

Sobre os direitos sociais, assinale a alternativa correta:

a) E direito dos trabalhadores rurais e urbanos o aviso prévio proporcional ao tempo de servigo, sendo ho maximo de trinta dias, nos
termos da lei.

b) E direito dos trabalhadores domésticos a assisténcia gratuita aos filhos e dependentes desde o nascimento até 8 (oito) anos de
idade em creches e pré-escolas.

c) A lei devera exigir autorizagdo do Estado para a fundagdo de sindicato, ressalvado o registro no 6rgao competente, sendo
autorizadas ao Poder Publico a interferéncia e a intervencdo na organizagéo sindical.

d) Ao sindicato cabe a defesa dos direitos e interesses coletivos ou individuais da categoria, inclusive em questdes judiciais ou
administrativas.

e) Nao é obrigatéria a participacao dos sindicatos nas negociagdes coletivas de trabalho.

Sobre os bens da Uni&o, assinale a alternativa INCORRETA:

a) A faixa de até duzentos e cinquenta quildbmetros de largura, ao longo das fronteiras terrestres, designada como faixa de fronteira,
nao é considerada fundamental para a defesa do territério nacional, mas a sua ocupacao e utilizagao sado reguladas em lei.

b) Os terrenos da marinha e seus acrescidos sao bens da Uniéo.

c) Sao bens da Uni&o os lagos, rios e quaisquer correntes de agua em terrenos de seu dominio, ou que banhem mais de um Estado,
sirvam de limites com outros paises, ou se estendam a territério estrangeiro ou dele provenham, bem como os terrenos marginais
e as praias fluviais.

d) Sdo bens da Unido as terras devolutas indispensaveis a defesa das fronteiras, das fortificagdes e construgdes militares, das vias
federais de comunicagdo e a preservagado ambiental, definidas em lei.

e) As cavidades naturais subterraneas e os sitios arqueoldgicos e pré-histéricos sdo bens da Unido.

03




CONCURSO PUBLICO 2014-POCINHOS

Sobre as competéncias dos entes federados da Republica Federativa do Brasil, analise as seguintes afirmagdes:

I) Compete privativamente a Uni&o legislar sobre emigragao e imigragéo, entrada, extradicdo e expulsdo de estrangeiros, podendo
lei complementar autorizar os Estados a legislar sobre questées especificas desses assuntos.

Il) Compete a Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municipios legislar concorrentemente sobre direito civil, comercial, penal,
processual, eleitoral, agrario, maritimo, aeronautico, espacial e do trabalho.

III) Compete aos Municipios promover a protegéo do patrimdnio histérico-cultural local, observada a legislagéo e a acéo fiscalizadora
federal e estadual.

IV) Séo reservadas aos Estados as competéncias que nédo lhes sejam vedadas pela Constituicdo Federal.

Esta correto o que se afirma apenas em:

a)lell b)I, llle V. c)llelll. d) 1, llelll. e)lelV.

A administracdo publica pode ser conceituada como a gestdo dos interesses publicos por meio da prestacdo de servigos
publicos, sendo dividida em administracédo direta e indireta. Sobre a administragdo publica assinale a alternativa correta:

a) Somente por lei complementar podera ser autorizada a instituicdo de autarquia e a criagdo de empresa publica, de sociedade de
economia mista e de fundagéo, cabendo a lei especifica, neste ultimo caso, definir as areas de sua atuagao.

b) E vedada a acumulagdo remunerada de um cargo de professor com outro, técnico ou cientifico, mesmo quando houver
compatibilidade de horarios.

c) A lei dispora sobre os requisitos e as restrigbes ao ocupante de cargo ou emprego da administragdo direta e indireta que
possibilite o acesso a informagdes privilegiadas.

d) O prazo de validade do concurso publico sera de dois anos, sendo prorrogavel duas vezes, por igual periodo.

e) Os acréscimos pecuniarios percebidos por servidor publico serdo computados e acumulados para fim de concessdo de
acréscimos ulteriores.

Sobre os servidores publicos, assinale a alternativa correta:

a) A Unido e os Estados manterdo escolas de governo para a formagéo e o aperfeicoamento dos servidores publicos, constituindo-
se a participagdo nos cursos um dos requisitos para a promog¢ao na carreira, sendo obrigada, para isso, a celebragcédo de
convénios ou contratos entre os entes federados.

b) Os proventos de aposentadoria e as pensdes, por ocasido de sua concessdo, poderdo exceder a remuneracdo do respectivo
servidor, no cargo efetivo em que se deu a aposentadoria ou que serviu de referéncia para a concesséo da pensao.

c) E vedado o reajustamento dos beneficios para preservar-lhes, em carater permanente, o valor real, conforme critérios
estabelecidos em lei.

d) Nao é condigéo obrigatéria para a aquisigdo da estabilidade a avaliagdo especial de desempenho por qualquer comisséo.

e) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor estavel ficara em disponibilidade, com remuneracéo proporcional
ao tempo de servico, até seu adequado aproveitamento em outro cargo.

Sobre as modalidades de licitacdo, analise as seguintes afirmacées:

I) Concurso é a modalidade de licitagdo entre quaisquer interessados para escolha de trabalho técnico, cientifico ou artistico,
mediante a instituicdo de prémios ou remuneragdo aos vencedores, conforme critérios constantes de edital publicado na
imprensa oficial com antecedéncia minima de 90 (noventa) dias.

I) Sao modalidades de licitagdo a concorréncia, a tomada de pregos, o convite, o concurso e o leildo. E vedada a combinagao
destas ou a criagédo de outras modalidades de licitagao.

IIl) Na hipétese de Convite, existindo na praga mais de 5 (cinco) possiveis interessados, a cada novo convite realizado para objeto
idéntico ou assemelhado é obrigatdrio o convite a, no minimo, mais dois interessados, enquanto existirem cadastrados nao
convidados nas ultimas licitagdes.

IV) Leilao é a modalidade de licitagdo entre quaisquer interessados para a venda de bens mdveis inserviveis para a Administragao
ou de produtos legalmente apreendidos ou penhorados, ou para a alienagado de bens imdveis, a quem oferecer o maior lance,
igual ou superior ao da avaliagéo.

Esta correto o que se afirma apenas em:

a)lelV.
b)lell
c)llelll
d)llelV.
e)lelll
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A licitagdo é um procedimento administrativo formal para a contratagdo de servigos ou aquisicao de produtos pelos entes da
Administragdo Publica direta ou indireta. No que se refere a fase de habilitagdo das Licitagdes, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Para a habilitagdo nas licitagdes exigir-se-a dos interessados, exclusivamente, documentagéo relativa a: habilitagdo juridica,
qualificagado técnica e regularidade fiscal e trabalhista.

b) Sera sempre admitida a comprovagdo de aptiddo através de certidbes ou atestados de obras ou servigos similares de
complexidade tecnoldgica e operacional equivalente ou superior.

c) E vedada a exigéncia de comprovagao de atividade ou de aptiddo com limitagdes de tempo ou de época ou ainda em locais
especificos, ou quaisquer outras nido previstas na Lei n. 8.666/93, que inibam a participagdo na licitagao.

d) Nas licitagbes para fornecimento de bens, a comprovagcédo de aptiddo, quando for o caso, sera feita através de atestados
fornecidos por pessoa juridica de direito publico ou privado.

e) No caso de obras, servigos e compras de grande vulto, de alta complexidade técnica, podera a Administragéo exigir dos licitantes
a metodologia de execugéo, cuja avaliagédo, para efeito de sua aceitagdo ou ndo, antecedera sempre a analise dos pregos e sera
efetuada exclusivamente por critérios objetivos.

Sobre os contratos administrativos, assinale a alternativa INCORRETA:

a) A critério da autoridade competente, em cada caso, e desde que prevista no instrumento convocatério, podera ser exigida
prestagédo de garantia nas contratagdes de obras, servigos e compras.

b) A declaragéo de nulidade do contrato administrativo opera retroativamente impedindo os efeitos juridicos que ele, ordinariamente,
deveria produzir, além de desconstruir os ja produzidos.

c¢) O regime juridico dos contratos administrativos instituidos pela Lei n. 8.666/93 ndo confere a Administragédo, em relagéo a eles, a
prerrogativa de aplicar san¢cbes motivadas pela inexecugéo total ou parcial do ajuste.

d) A nulidade ndo exonera a Administracdo do dever de indenizar o contratado pelo que este houver executado até a data em que
ela for declarada e por outros prejuizos regularmente comprovados, contanto que ndo seja imputavel, promovendo-se a
responsabilidade de quem lhe deu causa.

e) As clausulas econdmico-financeiras e monetarias dos contratos administrativos ndo poderdo ser alteradas sem prévia
concordancia do contratado.
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Legislacao Municipal

O Poder Legislativo & exercido pela Camara Municipal composta de vereadores, representantes do povo. De acordo com a Lei
Orgéanica Municipal, o nimero de vereadores sera estabelecido através de:

a) Lei Complementar.
b) Lei Federal.

c) Decreto Legislativo.
d) Lei Ordinaria.

e) Resolugao.

A Lei Organica de Pocinhos prevé os assuntos de competéncia da Camara Municipal. Assinale a alternativa em que o assunto
de competéncia é privativo da Camara.

a) Dispor sobre o sistema tributario: arrecadagéo, distribuicdo de rendas, isengdes, anistias fiscais e de débitos.
b) A Concesséao de servigos publicos.

c) A denominagéo de proprios, vias e logradouros publicos.

d) Autorizar referendo e convocar plebiscito.

e) Dispor sobre convénios com autoridades publicas ou particulares.

De acordo com a Lei Organica Municipal de Pocinhos, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Os vereadores n&o serdo obrigados a testemunhar sobre informagdes recebidas ou prestadas em razdo do exercicio do mandato,
nem sobre as provas que lhes foram confiadas.

b) Os vereadores ndo poderdo, desde a expedigao do diploma, ser proprietario, controlador ou diretor de empresa que goze de favor
decorrente de contrato com pessoa de direito publico no Municipio.

c) O vereador que deixar de comparecer a sessao legislativa, a terca parte das sessdes ordinarias, salvo se devidamente licenciado,
perdera o mandato.

d) Qualquer vereador podera licenciar-se, sem restricdo quanto ao tempo, devendo o suplente ser convocado.

e) Todos os vereadores deverao residir no Municipio de Pocinhos, sob pena de perder o Mandato.

A respeito das Comissdes Especiais de Inquéritos da Camara Municipal de Pocinhos, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) As comissdes terdo poderes de investigacédo proprios das autoridades judiciais e serdo criadas para apuracéo de fato determinado
e por prazo certo.

b) Os membros das Comissdes, no interesse da investigagdo, poderao, isoladamente, proceder a vistorias e levantamento nas
reparticdes publicas municipais e entidades descentralizadas.

c) E fixado o prazo em até 10 dias, prorrogavel por igual periodo, desde que solicitado e devidamente justificado, o prazo para que
0s responsaveis pelos 6rgdos da Administragdo Direta e Indireta prestem as informagdes e encaminhem os documentos
requisitados pelas Comissdes Especiais de Inquéritos.

d) As comissdes, através de seu presidente, poderdo, ainda, convocar secretarios municipais para prestar informacbes sobre
assuntos inerentes as suas atribuigdes.

e) As testemunhas serdo intimadas de acordo com as prescri¢cdes estabelecidas na legislagdo penal.

No que diz respeito a emenda a Lei Organica Municipal de Pocinhos, analise as afirmativas I, Il e lll e assinale a alternativa
correta.

A Lei Organica Municipal podera ser emendada mediante proposta:

1) de 2/3 (dois tercos), no minimo, dos vereadores.
II) da populagao, subscrita por 10% (dez por cento) do eleitorado do municipio.
IIl) do Prefeito Municipal.

Esta(ao) correta(s):

a) apenas I.

b) apenas Il.

c) apenas lll.
d) apenas | e lll.
e)l, llelll.
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Conhecimentos Especificos
Sobre Sistemas Operacionais (SO), analise as afirmativas abaixo:

I) Tanto o Linux quanto o Windows apresentam a caracteristica de serem preemptivo;

Il) Em relagdo ao projeto, Window, Linux e MAC OS apresentam arquitetura Micronucleo, ou seja, modelo cliente-servidor;

III) Um SO possui algumas fungbes basicas como gerenciamento de processos, gerenciamento de memdria, sistema de arquivos e
entrada e saida de dados.

IV) Em sistemas monoliticos, o SO é formado por uma cole¢do de processos, nos quais cada processo pode fazer chamadas a
qualquer outro.

Estao corretas:

a) somente | e Il

b) somente | e IV.

c) somente |, lll e IV.
d) somente Il

e)l, 1, lelV.

Carro Roda
A representagdo visual da imagem na notacao UML, trata-se de:

a) Generalizacéao.
b) Agregacéo.

c) Composigao.
d) Associagoes.
e) Heranca.

Sobre Estrutura de Dados, marque a alternativa INCORRETA:

a) Uma arvore binaria € uma arvore em que cada n6 tem no maximo dois filhos.

b) Uma arvore binaria de busca é uma estrutura de dados onde todos os nés da subarvore esquerda possuem um valor numérico
superior ao né raiz e todos os nés da subarvore direita possuem um valor inferior ao né raiz.

c) Uma arvore AVL é uma arvore binaria auto-balanceada. Nela, as alturas das duas sub-arvores a partir de cada né diferem no
maximo em uma unidade.

d) A pilha é uma estrutura de dados baseada no principio LIFO (Last In, First Out).

e) A lista € uma estrutura de dados baseada no principio FIFO (First In, First Out).

De acordo com padrdes de projeto GoF, sdo exemplos de padrdes comportamentais, EXCETO:

a) Adapter.
b) Iterator.
c) Observer.
d) Visitor.

e) Strategy.

Sobre Desenvolvimento Web, analise as afirmativas abaixo:

I) Com Ajax é possivel fazer uma comunicagéo diretamente com o servidor, utilizando o objeto do JavaScript XMLHttpRequest.

Il) Em JSP, na diretiva @page, o atributo Info retorna o resultado do método getServletinfo().

IIl) O objeto Request, em JSP, permite acesso a parametros enviados pelo cliente, pelo método HTTP (GET ou POST).

IV) Em JSF 2.0 a comunicagéo entre as camadas ocorre através do uso de EJBs que possibilita o desenvolvimento distribuido de
componentes.

Estao corretas:

a) somente | e Il

b) somente Il

c) somente |, lll e IV.
d) somente lll e IV.
e)l, 1, lllelV.
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De acordo com o Modelo de Acessibilidade em Governo Eletronico eMAG, o processo para desenvolver um sitio acessivel &
realizado em trés passos:

1) Seguir os padrées Web;
2) Seguir as diretrizes ou recomendacdes de acessibilidade;
3) Realizar a avaliagdo de acessibilidade.

De acordo com modelo apresentado, a alternativa que NAO estar de acordo é:

a) A promocéo da acessibilidade € um processo continuo, recomenda-se que testes sejam realizados, de forma pontual, a cada
alteracdo de conteudo e valida¢des globais em espacgos determinados de tempo.

b) A conformidade com os padrées Web permite que qualquer sistema de acesso a informacgéo interprete a mesma adequadamente
e da mesma forma, seja por meio de navegadores, leitores de tela, dispositivos méveis ou agentes de software.

¢) Uma pagina desenvolvida de acordo com os padrdes Web deve estar em conformidade com as normas HTML, XML, XHTML e
CSS, seguindo as regras de formatagéao sintatica.

d) Paginas que ndo possuem um codigo de acordo com os padrdes do W3C apresentam comportamento imprevisivel, e na maioria
das vezes impedem ou pelo menos dificultam o acesso.

e) A validagdo manual passa a ser desnecessaria porque os problemas de acessibilidade em um sitio sdo detectados
automaticamente por validadores do tipo do ASES, avaliador e simulador de acessibilidade em sitios.

No eMAG, para facilitar a implementacéo das recomendactes elas sdo separadas por secdes de acordo com as necessidades
de implementagéo. Identifique a alternativa que NAO faz parte dessas segodes:

a) Multimidia.

b) Comportamento.

c) Marcagéo.

d) Cabecalho/ Identificagao.
e) Formulario.

Analise os exemplos de cédigo HTML abaixo:
¢ EXEMPLO INCORRETO:

<p id="menu">

<a href="#menu">Pular o menu</a><br />

<a href="home.html">Home</a><br />

<a href="pesquisa.html">Pesquisa</a><br />

<a href="mapasite.html|">Mapa do Site</a>
</p>

<!-- Conteudo do Site -->

e EXEMPLO CORRETO:

<ul id="menu">
<li> <a href="home.htm|">Home</a></li>
<li> <a href="pesquisa.htm|">Pesquisa</a></li>
<li> <a href="mapasite.html">Mapa do Site</a></li>
</ul>
<!-- Conteudo do Site -->

O exemplo acima refere-se a recomendacgéo de acessibilidade:

a) Ordenar de forma légica e intuitiva a leitura e tabulagéo.
b) Separar links adjacentes.

c) Fornecer ancoras para ir direto a um bloco de conteudo.
d) Nao utilizar tabelas para diagramagao.

e) Dividir as areas de informagao.
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Sao exemplos de recomendagdes de acessibilidade do tipo Document Object Model — DOM, EXCETO:

a) Disponibilizar todas as fungbes da pagina via teclado.
b) Nao utilizar redirecionamento automatico de paginas.
c) Fornecer alternativa para modificar limite de tempo.
d) Nao incluir situagdes com intermiténcia de tela.

e) Criar paginas com atualizagdo automatica periddica.

Analise a consulta SQL abaixo:

SELECT e.”
FROM empregado.e, salario.s
WHERE e.id_salario = s.id_salario AND s.tipo_salario = “técnico“ AND s.valor_salario BETWEEN 1000 AND 3500

Pode-se afirmar que a consulta retorna:

a) Todos empregados que possuem o tipo de salario de técnico.

b) Todos empregados que ganham na faixa de R$1.000,00 até R$ 3.500,00.

c) Todos empregados que ganham na faixa de R$1.000,00 até R$ 3.500,00 e que possuem o tipo de salario de técnico.
d) Todos os empregados da tabela TECNICO.

e) Todos os empregados da tabela SALARIO.

Sao caracteristicas de um Sistema de Gerenciamento de Banco de Dados SGBD, EXCETO:
a) Restri¢cdes de integridade.

b) Tolerancia a falhas.

c¢) Controle de redundancia.

d) Relacionamento dos dados.
e) Compartilhamento de dados.

Sobre Notacdo de Modelagem de Processos de Negdcio — BPMN 2.0, as letras A, B, C e D representam na figura abaixo:

CONECTORES
A === 10

S B

a) A - Caminho Padréo do Processo; B - Fluxo de Informacéo; C — Fluxo de documentos; D - Fluxo do Processo.

b) A — Fluxo do Processo; B — Caminho Padrdo do Processo; C — Fluxo de Informacgéo; D — Fluxo de documentos.
c) A — Fluxo de Comunicacao; B - Caminho Padrédo do Processo; C - Fluxo de documentos; D — Fluxo do Processo.
d) A - Fluxo do Processo; B - Fluxo de Informagé&o; C - Caminho Padr&o do Processo; D — Fluxo de Comunicagéo.
e) A - Caminho Padrao do Processo; B - Fluxo de documentos; C - Fluxo do Processo; D - Fluxo de Informagéo.

Na modelagem de processo de negécio, o simbolo @ € um evento de inicio do tipo:

a) Multiplo inicio.

b) Sinal de inicio.

c¢) Tipo nenhum.

d) Regra de inicio.

e) Temporizador de inicio.
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E de responsabilidade do ScrumMaster, EXCETO:

a) Priorizar funcionalidades de acordo com o valor de mercado.
b) Responsavel pela aplicagdo dos valores e praticas do Scrum.
c) Remove obstéaculos.

d) Garante a plena funcionalidade e produtividade da equipe.

e) Garante a colaboragédo entre os diversos papéis e fungdes.

S&o itens que fazem parte de um Diagrama de Classe, com EXCECAO de:

a) Interfaces.

b) Enumeracgdes.
c) Pacotes.

d) Tipos de dados.
e) Estado.
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